

# ABONY

— Társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lap. —

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona. negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fill.

## Szerkesztők:

TEMESKÖZY GERZSON  
ROSENZWEIG MÓR.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

## Kamukéró.

Igy nevezik azokat a görbe utakat, amelyekben célhoz igyekeznek jutni olyanok, akik egyenes uton oda nem juthatnának, vagy akik szeretik elkerülni és megkerülni az egyenes uton járókat.

Ha egyes ember tér vagy téved az ilyen utra, az az ő dolga s az övé a lekicsinylés is, ami az ilyenért kijár, az ilyesmi fölött napirendre térünk. De az már közérdeket érint s megbotránkozásra ad okot, ha egyes közületeket terelnek a görbe utakra — egyesek érdekében, kicsinyes taktikákból.

Az ipartestület legutóbbi közgyűlésén esett meg az az eset, hogy az alapszabályok rendelkezéseinek felrugasával megtartották a közgyűlést, a tagok kellő számban való hiányában s határoztak, választottak és intéztek el három évre szóló ügyeket.

Szabálytalan és helytelen az ilyen dolog még akkor is, ha ez ellen nem is történik felszólalás, mert megingatja a vezetés erkölcsi kritériumát s folytonos elégedetlenségre és torzalkodásokra ad okot, de ami legfőbb, megbénítja, elzsibbasztja ama kevesek akarat erejét, tevékenységre való hajlamát, akik szívesen áldoznak időt, fáradságot a testület haladásának, erkölcsi és anyagi erősödésének biztosítására.

De érthetetlen az az eljárás akkor, ha ott a közgyűlésen elhangzó figyelmeztetés, az alapszabályokra való hivatkozás melletti tiltakozás

dacára letérnek az egyenes utról és szabálytalanság insceniroztatik olyan álokoskodással, hogy a tanyai, a vidéken lévő s a testület özvegy asszony tagjai nem számítanak.

Szatirna, mely arra szolgáltat, hogy kihasználtassék a testületi tagok ama régi — bár rossz — szokásuk, hogy az első gyűlés úgy sem fog a tagok kellő számban jelen nem léte miatt megtartatni.

Valószínűleg így gondolkozik a felügyelő hatóság is, ha az ilyen „első” kísérleti gyűlésen nincs jelen, hogy az ilyen galoppok elé ideje korán halt-ot vezényeljen.

Bár ez a mostani galopp félre tolt egy pár üres fejű, ősi fejfogású s örökké akadékoskodó jelöltet, akik idáig, hosszú éveken keresztül csak kerékkötői s valóságos megölő ellenségei voltak a fejlődésre irányuló önzetlen törekvéseknek, akiknek semmi helyük ott, ahol öntudatos munkásságra van szükség a haladás munkájában, mégis az igazság érdekében vissza kell menni a kiinduló pontra s a törvényes szabályok szigorú megtartása mellett kell azokat az ujtásokat, eszméket és friss energiát megszerezni, a melyre már nagyon is ílt az idő, annyival is inkább, mert arra vannak alkalmas módok és alkalmas emberek. amíg az ilyen kamukérókkal el nem veszik azoknak is a kedvét, akik ezt az új alakulatot megteremtik s azoknak is, akikkel ez elérhető.

Az ilyen kóros elhagyások folytán állanak elő olyan

hibák, amelyek a testület anyagi helyzetét veszélyeztetik, vagy legalább is komplikálják és kompromitálják s amelyeknek rendbe hozatalára, a testület egy pár lelkes tagjának minden erejére, sőt a járás számvevőjének energikus beavatkozására volt szükség, hogy a testület anyagi ügyei rendbe hozassanak.

Ilyen viszonyoknak nem szabad többé előfordulniok; ez lebegjen a testület tagjainak szemei előtt, midőn vezetőségük megválasztása forog szóban. . . . right man on the right place (a kellő ember kellő helyen legyen) mondja egy angol közmondás.

Nagy baj, hogy mindinkább fogy azok száma, akik a közért tudnak is, szeretnek munkálkodni, a mai nehéz, materiális világban, de annál jobban meg kell becsülni azokat a keveseket, a kik még vannak, hogy legyenek is.

Csodálatos, hogy lakosságunk egy intelligensebb osztálya nem tudja ezt bebelátni.

Nem tudja, vagy nem akarja? Bár egyik föltevéssem lenne való.

Togó.

## Kossuth szobor alapunkról.

Páratlanul áll az abonyi mulatságok kronikájában az a mulatság, mely meg ma is mint „az első Kossuth bál” élénk emlékezetében van sokaknak, akik azon részt vettek. Sajnos, hogy a kétszázéves kísérletek nem csak hogy nem voltak többé az elsőhöz hasonlóak, de főleg a miatt, hogy nagyon elközönségesedett s az oda s máshova sem való elemek viselkedése miatt abban is kellett hagyni.

Hiába, lakosságunk egy bizonyos része nem érett még a társadalmi válaszfalak lerombolásával járó egyenlőségre, mert az ily mulatságok alkalmával befizetett belepti díjjal sokan nem a kitűzött cél elősegítését tartják szem előtt, hanem jogot vélnék váltani a fektelenségekre, a durva magatartásokra, a figyelmeztelenségekre és fegyelmeztetlen indulatok szabadjára való eresztésére is.

1966. január 6-án, az összes egyletek és testületek elnökeiből elnökletem alatt megalakult Kossuth szobor bizottság által rendeztetett ez a nagyszabású mulatság, teljes intelligenciánk vednöksége mellett és nagy számban való részvételével, mely megadta az első lökést a szobor alap gyűjtésének rendszeres munkájára s a melynek 965 kor. 10 fill. jövedelme képezte az alap ama részét, mely a város lakosságának közadakozásából létesült.

A bált megelőzőleg az ipartestület kezdeményezte egy Kossuth szoboralap letesítését, valamint a Népkör, továbbá néhai Komáromy József és e sorok írója.

1906. év január 1-én az ipartestületnél 627 kor. a népkörben 220 kor. 31 fill. Komáromy Józsefnél 300 kor. és nálam mint szerkesztőnél 98 kor. 10 fill., összesen tehát 1245 kor. 41 fill. kezeltetett ehez jött a Kossuth bál jövedelme 965 kor. 10 fill. s így 1906 febr. 25-én megjelent számunkban 2210 kor. 51 fillert mutattam ki. Ez az összeg maig tetemesen felszaporodván, ma a szoboralap következő helyeken kezeltilik a következő összegekben:

Az ipartestületnél, mint a testület gyűjtése: A közgazdasági bank 313 sz. betét könyvön tőke: 1890 decz. 31-én 579 kor. 53 fillér. 1911. évi betét 3 k. ezeknek 1911. évi kamata 27 k. 35 f. összesen 610 k. 48 f. Mint az iparos ifjuság önképző körének gyűjtése a közgazd. bank 314 sz. betétkönyvén 1910. decz. 31-én tőke 431 k. 35 f. 1911. évben betét 20 kor. ezen évi kamata 21 k. 12 f. összesen 472 k. 52 f. Az ipartestület kezelése alatt tehát együtt 1083 k. van kezelésben. A népkörnél 215 sz. takaréketét könyvön 1911 év végéig tőke 293 k. 84 f. ez évi kamata 12 k. 32 f. összesen 306 k. 16 f.

A 48-as körnél a 16719 sz.

takarékpénztári betét könyvön tőke 66 k. 50 f. 1910 év végéig kamat jövedelme 28 k. 71 f. 1911 évi kamat jövedelme 4 k. 42 f. együtt 99 k. 63 f. A 18435 sz. tak. pénztári betétkönyvön tőke 88 k. 68 f. 1910. év végéig kamat jövedelem 15 k. 72 f. 1911. évi kamat jövedelem 4 k. 20 f. együtt 108 k. 60 f. összesen 205 k. 23 f.

néh. Komáromy József gyűjtése, a 9475 sz. tak. pénztári betét könyvön Nagy Lajos kezelése alatt tőke 373 k. 50 f. 1911. kamat jövedelem 17 k. 44 f. összesen 390 k. 94 f.

néh. Sztahó Lajos hagyománya, a 20350 sz. tak. pénztári betét könyvön, Nagy András végrendeleti végrehajtó kezelésében tőke 389 k. 28 f. ennek 1911. év végéig kamatjövödelme 100 k. 75 f. összesen 490 k. 03 f.

A Kossuth szobor bizottság gyűjtése, a Kossuth bálók jövedelmei címen, Szakáll Lajos bizottsági pénztárnok kezelésében a 308 sz. népbanki betét könyvön tőke 1177 k. 07 f. ennek kamat jövedelme 1912. év végéig 165 k. 66 f. összesen 1342 k. 73 f.

Alólrított gyűjtése, részben a szerkesztőség útján, a népbank 1664 sz. betétkönyven tőke 681 k. 83 f. ennek 1910. évi kamat jövedelme 25 k. 94 f. 1911. évi kamat jövedelme 32 k. együtt 743 k. 77 f. A 18./1904 sz. takarékpénztári betétkönyvön tőke 463 k. 42 f. 1911. év végéig kamat jövedelme 59 k. 50 f. együtt 523 k. — Összesen 1266 k. 77 f.

A szobor alap teljes összege tehát a mai napig:

Ipartestület gyűjtése	610 k. 48 f.
Iparos ifj. önk.	472 k. 52 f.
Népkör	306 k. 16 f.
48-as kör	205 k. 23 f.
Néh. Komáromy	390 k. 94 f.
Néh. Sztahó Lajos hagyománya	490 k. 03 f.
Kossuth szobor bizotts. gyűjtése	1342 k. 73 f.
Temesközy szerk.	1266 k. 77 f.

Összesen: 5084 k. 86 f.  
F. évi február 25 iki számunkban kimutattam 4150 k. 12 fillért mely összeg tehát öt év alatt 928 k. 74 fillér kamat jövedelmelet hozott. Ha tehát csupán a kamat jövedelemre alapítjuk ezután a szobor alap növelését, mely évenként jó darabig csak mintegy 250 koronát tesz ki, nem érhetjük mi meg a szobor felállítását.

Vajjon összes egyleteink és testületeink, évenként tartani szokott táncmulatságaik jövedelmének csak 10. százalékát is áldoznak a kegyeletes célra, a mit pedig minden megerőltetés nélkül, hazafias érzelmük dokumentációja képen meglehetnének, vagy ha pláne évenként egy-egy táncmulatság jövedelmét fordítanak a szobor alapjára, bizonyára közelebb hoznánk a célt, mely után csak vágyunk . . . vágyunk a nemzeti lelkesedés pislakoló mocsésének gyér világlításában . . .

TEMESKÖZY GERZSON  
a Kossuth szobor bizottság elnöke.

## Közgyűlés.

16. pontu tárgysorozattal foglalkozott képviselőtestületünk

f. hó 8-án, Németh Béla főbíró elnökelete alatt tartott közgyűlése.

Papp Péter főjegyző bejelentette, hogy a városi torony órát a szakértői vizsgálat rendbe találta, javasolta tehát a vételár 50 %-ának 800 koronának kiutalását, a közgyűlés a javaslatához hozzá járult.

Papp Péter főjegyző javaslata: a 7 éven alóli elhagyottá nyilvánított gyermekek eltartásának, a várost terhelő költségeiből 4750 kor. visszatérítése, illetve állami segély címen leendő vissza utalása iránt való kérvényezés, egyhangulag elfogadtatott.

A Vajda fele ház vételárába 23000 k. rövidlejáratú váltóra leendő kölcs.felvétel tárgyában kétpénzintézetől érkezett ajánlat: a népbanktól 6 1/2 %-ért, a takarékpénztártól 6 %-ért, mint olcsóbb ajánlat, a takarékpénztárré fogadtatott el, illetve a kölcsön felvétele onnét eszközöltetik.

Nagy vitát okozott két újabb bika vételére vonatkozó alispáni és főszolgabírói rendelet felolvasása. Sokan a már meglévő 4 bika tartását is sokallották, de aztán 22 szavazattal 14 ellen kimondatott 2 újabb bika beszerzése. A meglévő 4 bika közül 3 mint hasznavehetetlen kiselejtett, azokra nézve Sivó Jenő azt javasolta, hogy hizlaltassanak meg és úgy értékesítsenek. Ez nem fogadtatott el, mert a hizlálásra város nincs berendezkedve. Pinter Gyula a bikák tartását házi kezelésbe vétetni javasolja és ajánlja, hogy jutalmak kitűzésével buzdíttassanak gazdáink jó tenyész apa állatok nevelésére és tartására, mi által a város megszabadulna, a majdnem elviselhetetlen beszerzési és tartási költségektől. De hát erre, régi jó szokásunkhoz mérten — alszunk még egyet.

A régi bikák beszerzési és tartási költségeiből 3000 korona kiadás fedezetlen még, a minek fedezésére rövid lejáratú kölcsön felvételét javasolta Papp Péter főjegyző, A javaslat 26 szavazattal 13 ellen elfogadtatott.

Nagy Lajos jegyző jelenti, hogy az 1911. évi költségvetés egyes rovatán az előirányzattal szemben megtakarítások és túlfizetések mutatkoznak és pedig bevételi többlet 18083 kor. 39 fil. kiadási többlet 16659 kor. 92 fil. kéri, hogy ezen túlfizetéseket a közgyűlés jóváhagyólag vegye tudomásul és a megtakarított 1423 kor. 47 fil. összeget a kiadási túlfizetésekre utalja át. Ehez a közgyűlés hozzá járult.

Az 1911. évi pénztári vizsgálatnál felvett jegyzőkönyv bemutatott, mely szerint a pénztár kezelés rendben találtatott.

A III. osztályú keresetadó kivetéséhez bizottsági tagul Temesközy Gerzson tanácsos küldetett ki.

Róth Miksa az iránt kérelmezte, hogy a város által elfoglalt mintegy 14 □-öl terület a telkéhez adassék vissza. A kérvény az illető által vissza vonott bizonyos mérnöki eljárás és igazolás céljából.

Kenéz Tamás ártézi kutató a kutárából 50 % kiutalását kéri. A közgyűlés utasította az előjáróságot, hogy a kutat szakértővel vizsgáltsa meg s majd annak a véleménye alapján fog a közgyűlés érdemben határozni.

A községi iskolaszék tagjaiul: Németh Béla, Papp Péter, Nagy Lajos, Sivó Jenő és Király Ferenc megválasztottak 3 évre.

A mezőgazdasági bizottság tagjaiul: Barkó István, Lipthay György Mészáros István, Király Sándor megválasztottak, 3 évre, hivatalból tagjai: Németh Béla főbíró és Papp Péter főjegyző.

A gyermekvédő telep bizottság tagjaiul megválasztottak 6 évi idő tartamra: Sivó Jenő, Dr. Blumgrund Naftali, Dobozy Kálmán, Fördös Károly, ft. Lévy Mihály, nt. Kiss Zsigmond, Ungár Gyula, Veverán István, Mózes Imre, Pinter Gyula, Nagy Lajos, Várady János. Nő tagjaiul: Dr. Madarász Adorjáné, Sivó Jenőné, Németh Betáné, Dr. Blumgrund Naftalinné, Papp Péterné, Fördös Károlyné, Kiss Zsigmondné, Veverán Istvánné, Nagy Lajosné, Mózes Imréné és Várady Jánosné.

Hivatalból tágjai: Dr. Madarász Adorján főbíró, Németh Béla főbíró, Papp Péter főjegyző, Király Sándor közgyám, Dr. Halmi István tiszti orvos.

A közegészségügyi bizottság tagjaiul: Dr. Hira Márton, Lipthay György, Temesközy Gerzson, Pinter Gyula, Kassa Sándor és Nagy Mihály választottak meg; hivatalból tagjai még: az orvosok, állatorvos, gyógyszerészek, lelkészek, jegyzők és tanítók.

Az ipariskolai bizottságba megválasztottak 3 évre: Németh Béla, Temesközy Gerzson, Skultéti István, Dobozy Kálmán, Nagy Lajos, Mózes Imre, Király Ferenc, Pinter Gyula, Havas Ignác. Hivatalból tagjai az ipariskola igazgatója, az ipariskolai tanítók egy megbízottja, az ipartestület két kiküldöttje.

Több illetőségi ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

## A földművelésügyi miniszter a lóvédelemért.

Az Országos Állatvédő Egyesülethez a következő nagyfontos-

ságu rendelet érkezett: M. kir. Földművelésügyi Miniszter. 887/1912. eln. szám. Valamennyi törvényhatóságnak.

Általánosan tapasztalt tény, hogy nemcsak a nagy városokban, de még a vidéken is berkocsisok és fuvarosok oly teljesen elcsigázott és nyomorék lovakat használnak, hogy szanalom azokra nézni s általános megütközés kelt az az embertelen bánásmód, a melyben a lovakat reszesítik,

Lépten nyomon látható, amint ily kiehéztelt sőt néha sérült lovak kegyetlen ostorozása által serkentve tullehelt szekereket vonszolnak és végkimerültség folytán az uttesten összeroskadnak.

Hozzá járul ehhez az eles vasalásnak minduntalan tapasztalható hiánya, a mely kínzás számba menő gondatlanság különösen téli időben, síkos uton a lovak lónkre tételeit eredményezi.

Nemcsak humanitárius érzések, de gazdasági szempontok is elkerülhetetlenül megkövetelik, hogy az állatokkal való kíméletlen bánásmód s különösen a leromlott lovaknak fuvarozáshoz való használata hatósági uton is minden rendelkezésre álló módon és eszközzel megakadályoztassék és hogy az idevágó törvényes rendelkezések megtartása, ha kell a törvény teljes szigorának alkalmazásával is, megővassék.

Felkérem ennélfogva Czimet, hogy ezen kevésse megtatott állatvédelmi állapotok meggyitása érdekében saját hatáskörében a rendet helyreállítani és a törvényes intézkedések ellen tudatosan vétő fuvarosokat es alkalmazókat ezen intézkedések szigorú betartására szornani sziveskedjek.

Megjegyzem, az idevágó törvényes rendelkezések megtartását saját közgeim által is ellenőriztetni fogom.

Budapest, 1912 február 1.  
Gróf Serenyi Béla s. k.

## MI UJSÁG?

— **Március 15.** Az idén s széppünnepegy keretében tartotta meg városunk közönsége szabadságunk évfordulóját. Delelőtt az összes templomokban, egymást követőleg Isten tiszteletet tartattak, mit a polgári iskola ünnepélye fejezett be, melynek ki-magasló részei voltak Telmann József tanár ünnepi beszéde, a fiú iskola énekkarának előadásai, Filkó Valéria szavalata és Robicsék Imre szeniális gyerek melodramája Görk Gyula tanár művészi zongora kíséretével.

Délután nagyközönség gyűlt össze a piacléren tartott nyilvános ünnepélyre, mit Németh Béla főbíró nyitott meg. Nagyhatást keltett ft. Lévy Mihály apat orsz. képviselőnk ünnepi beszéde, a polgári kör dalkarának precisen előadott hazafias ének számai Telmann József polg. isk. tanár kitűnő vezetése mellett es Szücs Imre pénzügyi főkönyvelő tanulságos szavalata.

Az ünnepélyt az ipartestületben hazafias gyermek előadás követte Veverán István és neje és Rihnovszky Antal főkéntor rendezésével, a Kossuth szobor alapjára.

Tör szüke miatt, a lapzár-tával nem terjeszkehdhetünk ki szelesebb referadara, de meghaj-tjuk az elismeres és hala zaszla-jat a lelkes rendezők, különö-sen Veverannó urnó felkes, nagy kitartást és buzgalmat igénylő munkasaga előtt, mellyel ugy az apróságok begyakorlása es tanítá-sa, mint a rengeteg monológok és versek szerkesztése jár — a Kossuth szobor alap javára. Le-gyen áldott érte minden lépése.

Este a polgari, és népkör-ökben, a 48 as körben, az ipar-tesztületben s a r. kath. olv. egy-letben voltak közvacsorák.

— **Az első mise.** Szrapkó Istvan Florian, felszen-telt irgalmas rendi szerzetes, ma delelőt 10 órakor mutatja be az Urnak első szentmiséjét a r. kath. templomban, melyen több rend-tarsa vesz részt Budapestről. Szeretettel üdvözljük városunk szülöttjét ez ünnepélyes alkalom-ból, aki vas szorgalommal és ki-való tehetséggel küzdötte föl ma-gát előkelő társadalmi és hitéleti pozíciójára.

— **A Czeglédi fillér Egyet** f. hó 23-an jötekony czelű hangversenyt es tánczestelyt rendez na igen a mi híres Kuruc dalosunk, Király Ferencz is közre fog működni, a kit többen atkísőrünk majd szüföldjen való „vendeg-szerceplés” ere.

— **Értesítés.** A marci-us 15-iki gyermekelőadásról az elszámolás a jövő számban lesz közé téve.

— **Közgyűlés.** A magyar országi munkások rokkant és nyug-dij egyletének abonyi 390, sz. fi-ók penztára f. hó 31-en, delutan 3 órakor tartja evi rendes közgyű-lését, Temesközy Gerzson elnök elnökleto alatt a varosháza disz-teremben.

— **Az utolsó honvéd-nek.** Az ipartestület marc. 15-iki mulatságán Gál Ferencz kegyele-tes indítványára 8 kor 24 fillér. gyűlt egybe, Téglás Mihály hon-véd részere, mely tegnap adatott-át a szegény öreg harczosnak

— **A harmadik** halot-tat temették a felekezeten kívüli-ek temetőjébe f. hó 12-én. Per-jesi István 18 éves munkás halt el 10-én, a kit a baptista feleke-zet szertartása mellett, egy v dá-ki fuvó zenekar bús melódiával kísérték hívó társai örök nyu-galomra.

— **Kiöntött a Tisza.** Tiszabő és Fegyvernek között a megaradt Tisza átszakította a gá-tat és sok száz hold vetést elönt-tet, daczára a két közseg ember ber foletti erő fosztásának.

— **Előadás.** A Pest m. Gazdasági egyesület felkérésere Gyulay Károly tanár, ma delelőt 10 órakor, varosház tanácskozó-terében, „most rseges trágyák es azok használatáról” nepies szak előadást fogtartani, melyre felhívjuk gazdáink figyelmét.

— **Felolvasás.** A „Kat-holikus Munkásegylet” ma d. u. 3 órakor rendezi ez évben az u-tolsó ismeretterjesztő előadását, az alantiműsorral, melyre az ér-deklődők ezuton is meghivalnak. Beleptidj nincs. 1.) Megnyitót tart: Ft. Lévay Mihály apátplebános. 2.) Gazdasági előadást tart: Szües István tanító. 3.) Az öreg honvéd című költeményt szavalja: Pataki Janos egyleti pénztárnok. 4.) Ké-pekert vetit; Tantossy Kálmán tanító. A képeket magyarázó fel-olvasással kíséri: Pusztay János káplán. 5.) Zárszó.

— **Hátája jelöl,** Kec-kemét város közönsége elhatározta, hogy vármegyénk főispánja, gróf Raday Gedeon nejenek areképet megfesteti mellyel maradandóem-leket akar állítani a nemeslekkü. fentkölt gondolkozású úrasszony-nak, a ki a város bajba került la-kosai felsegélésere irányult nemes szivü eljárásával Kecskemét min-den lakójának haláját biztosította a maga számára.

— **Sztrájk Szolno- kon.** A szolnoki dohány bevaltó hivatalnól alkalmazásban lévő 500 leány munkás sztrájkba lépett, mert keveselik a napi munkabért. A nagyobb leányok 1 k. 10 fill., a kisebbek 70 fillér napi bért kaptak eddig. Egy napi sztrájk tanyázás utan azonban megpoo-doltak a dolgot s szépen vissza sompolyogtak a dohánybevaltó telepre. Hába, az asszonyi nem állhatatlanságával még olyan ese-kély dolgot sem lehet keresztül vinni, mint egy kis — sztrájk.

— **Csak Mautner-féle MAGYAKAT** vásárolnak helye-sen gon tolkodó, számító gazdák es kerteszkek még akkor is, ha mások olesőbbak volnának, mert tapasztal-atból tudják, hogy ezesakis a mag-vak rovasara esa vevők kárara van.

— **Homoky István** szálló-telepén (Szily-féle ház) 8000 szál öszszel szedett tisztított Szlamkamenka eladó.

— **Naponta** friss tyukto-jás es tenyésztésre való faj kacatojás kapható. Vasut-utca 65. sz. alatt.

### Liszt-, kenyér- és takar-mánycikkék árjegyzéke.

#### Flégner Géza gőzmalma heti jelentése.

Buza dara 37 fillér. — 0-ás liszt 35 fill. — 1-es liszt 34 fill. — 2-es liszt 33 fill. — 3-as liszt 31 fill. — 4-es liszt 27 fill. — 5-ös liszt 25 fill. — 6-os liszt 23 fill. — 7-es liszt 19 fillér. — Rozs-liszt 23 fillér kilója.

8-as takarmányliszt 19 — korona. Búza- és rozs- fuom korpa 16 60 kor. Goromba korpa 16 80 korona. Árpa-dara 22 00 korona. Árpa liszt 21 — korona Tengeri-dara 21 60 korona. 100 kilónként, zsák nélkül.

Egész fehér házi kenyér 30 fill. Közép fehér házi kenyér 28 fill. Kétszer-búza lisztből készült kenyér 24 fillér kilója.

## Eternit pala

Hatschék szabadalma.

A jelenkor legjobb tetője!

Részletes költségvetést szegélylyel es szegély felszá-mítása nélkül jutanyos árban, előnyös feltételekkel kívánat-ra szolgálunk es bármely idő-ben azonnal készithetjük.

A fedést a gyár által elő-irt utasítás szerint képzett munkással készitjük, melyert jótállást vállalunk.

Eredeti pala csak az, mely „Eternit” törvényes véd-jegygyel van ellátva es min-den darabon látható.

Elárusító Abony és vidéke részere

Possel M. és fia cég.

Hirüetés.

Fispán Béla ágasegyházi bérletére 30 drb. tinót elvál-lal legelőre. Értekezni lehet Abonyban a Piócás tanyán a megbizottjával.

Ház eladás.

I. ker. Költsey-utca 303. és 304. számú ház eladó. Értekezni lehet özv. Hensel Gusztávné Gottlieb Klára tu-lajdonossal.

### Figyelmeztetés.

A tisztelt közönségnek! Miután sok visszaélések törté-nnek a sörök forgalemla hozata-lával, ennélfogva értesitem a tisztelt sör fogyasztó közönséget, aki valódi jó márciusi sört akar el-vezni, akkor a következő üzletek-ben Első Magyar Részvény Serfö-zöde saját töltésű söröket kapja, melyet az üveg czimkéjén meg-láthat.

Pick Ignác, Staub Miksa, Havas Samu, Mladoneczky György. özv. Dobrova Jánosné, Klein Sa-mu, Schwarcz Mór, Kassa Gyula Steiner Josefín, Kelemen Laszlo Konecsnyi Zoltán, Toth István, özv. Sallay Béláné, özv. Sallay Károlyne, Bergl Sándor, Kohn Áron, Ipari-tület, Habócza Ist-van, Kath. Olvasó egylet, Palásti Mityás, Irhai Mária, özv. Staub Danielné, Bokros Kálmán népkör, Varga József.

Első Magyar Részvény Serfözöde megbizottja  
Csapó Zsigmond.

Egy fekete kutya hosz-szu fenyves szörü alol a kör-ninél fehér kis szerü elve-szet aki tud róla jutalomba részesül, szubi névre hallgat. Falusi István asztalosnát jelentkezenek. Gall-utca And-rási-ut sarok.

Ház eladás.

III. ker. Szolnoki-ut 67. sz. alatt lévő ház eladó. Értekez-ni lehet Tessik József tu-lajdonossal bármikor.

Eladó ház.

I. ker., Szelei-ut 93. számú ház eladó. Értekezni lehet id. Bán Mihály tulajdonos-sal a helyszínen.

Kiadó lakás.

Egy több szobából álló lakás mellék helyiségekkel ki-adó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó családból va-ló fiú tanulónak fel-vétetik lapunk kia-dóhivatalába.

Van szerencsém a nagyérdemü építő és építettő közönség szives tudomásá-ra hozni, hogy **Aszbeszt cement Pala**, valamint **Bohn M. és Társai-féle** Ausztria-Magyarország legrégibb és legnagyobb TETŐCSERÉP gyárának képviselétét átvettem és gyártmányait állandóan raktáron tartok.

A n. é. közönség szives partfogását kérve vagyok

Abony, Czeglédi-ut.

teljes tisztelettel

RINGEISEN OTTÓ  
kereskedő.

# GÉPRAKTÁR MEGNYITÁS

## A B O N Y B A N.

Van szerencsém értesíteni a t. c. közönséget, hogy **gőzmalmammal szemben** dúsan felszerelt

### **n a g y g é p r a k t á r t**

nyitottam és úgy gyártmányaim felülmulhatatlan **kitünő kivitelével**, mint az árak sehol másutt nem tapasztalható **feltünő olcsóságával** a t. c. vásárló közönség igényeit a legmesszebb menőleg kielégíthetem. — Ügynökeim személyesen is elmennek a felekhez, ha egy levelezőlapon fölszólítást kapok.

A t. c. közönség érdeklődését és pártfogását tisztelettel kéri

**Flégner Géza**  
gépraktár tulajdonos.

# **Jó gépeket olcsón**

# **csak**

# **FLÉGNER-nél**

# **vehet!**

A Flégner-féle gépműhelybe jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Gazdakörökben forgolódo ügyes egyének gépeladásra magas jutalék, esetleg havi fizetéssel is felvétetnek.